

EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

ABONACIÓN: Provincias: trimestre, 5 pias.—Extranjero: trimestre, 10 pias. Número suelto, CINCO céntimos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
TELÉFONO 4.463 CALLE DEL PEZ, 15, 2.º dcha. APARTADO 637

SECCIONES: Cuarta plana, 30 cént. línea. Tercera plana: Noticias, 2 pias. Reclamos, 1,50.—Segunda plana, precios convencionales.

Idrofobia conservadora

Todo lo que fué en el pasado agosto pervisión en los conservadores idóneos para provocar a la huelga a los trabajadores, fusilarles, encarcelarlos y enviar a presidio a los más significados en el movimiento socialista y societario, ha convertido ahora en rabia contra dichos elementos, y muy singularmente contra los diputados socialistas, que, en unión de reformistas y republicanos, han abandonado el Congreso.

No menos rabiosos se muestran con nuestros amigos y con nuestros compañeros muchísimos conservadores del grupo maurista.

Los actos que para mejorar su estado realizan los obreros, la participación que en esos actos o en otros toman los referidos diputados, merecen a los conservadores de uno y de otro bando, no juicios ni censuras más o menos duros, sino groserías, calumnias y toda especie de denuestos.

Apuntados han sido en estas columnas varias veces, y hace unos cuantos días se reproducían en ellas párrafos de La Epoca y de La Acción que, en aquel sentido, no tenían desperdicio.

Más que ningunos otros políticos burgueses, los conservadores son incorregibles. A estas horas hubieran debido ver que la falacia con que procedieron en el año pasado Dato y Sánchez Guerra fué contraproducente para sus propósitos, puesto que ni se aseguraron en el Poder, ni desorganizaron a los trabajadores, ni anularon al Partido Socialista; antes al contrario, los condenados por ellos a presidio han tenido que ser puestos en libertad, y de éstos, los más injuriados, a los que con más empeño se quiso hundir, les ha llevado el voto popular al Parlamento y son hoy las voces escuchadas por mayor número de ciudadanos.

Y ante este desastroso resultado, ante tan estupenda caída política, unos y otros, dañistas y mauristas, estaban obligados a ser más cautos, a refrenar el odio que sienten hacia las fuerzas proletarias que pelean por el bien del país (que es el de su clase), y sobre todo, hacia los hombres que están a su frente.

Mas lejos de hacer esto; en vez de recoger las enseñanzas que les proporcionaron los sucesos de agosto de 1917, pierden la cabeza ante la influencia que han alcanzado aquellos hombres y ante la acción que desde que salieron del presidio vienen efectuando, y les atacan con verdadera rabia, sin reparar en los medios que emplean.

¿Cuáles serán los resultados de ese repugnante proceder? Los mismos o muy parecidos a los que produjo la anterior conducta de los conservadores.

A cada insulto, a cada calumnia, a cada brutalidad que aquellos lancen sobre los hombres del Comité de huelga y sobre su compañero Prieto, sus nombres adquirirán más relieve, el cariño que por ellos sentirán los trabajadores será mayor y las ideas que defienden penetrarán con más rapidez en las filas de los oprimidos.

Y si, pasando de la rabia a la locura, lograsen los conservadores que se persiguiera a los susodichos diputados, los efectos favorables a éstos y a los principios que sustentan serían mayores, mucho mayores.

Por mucho que digan y que hagan los enemigos, todos los enemigos del proletariado consciente, no conseguirán detener el avance de éste, ni impedir la caída del régimen, enfrente del cual se ha colocado.

Pablo IGLESIAS

LA DERROTA ALEMANA

Las explicaciones que dan Ludendorff e Hindenburg.

NAUEN, 4.—El general Ludendorff concedió una entrevista en el Gran Cuartel general a los correspondientes de guerra de los periódicos alemanes, diciéndole en el curso de la conversación:

«Esta vez no hemos logrado nuestro plan de ataque estratégico, el cual quedó limitado a un éxito táctico. En consecuencia nos equivocó el día 15, por lo que ya el día 16 al atacar interrumpimos las operaciones.

Nuestro aliado se vio obligado a suspender la empresa tan pronto como los sacrificios no sean compensados por un éxito. Considero como uno de los más altos deberes aborrazar la sangre y las energías del soldado.»

Respecto a Foch, dijo Ludendorff, entre otras cosas: «Su plan fué, indudablemente, copar, mediante la ruptura de nuestro flanco, todo el arco al sur del Aisne; pero gracias al comportamiento de los ejércitos séptimo y noveno fué este imposible.

Contábamos con el ataque del día 18, y estábamos preparados para él. El adversario sufrió pérdidas muy elevadas, sobre todo en las tropas auxiliares americanas y africanas, que no son menos apreciadas por nosotros. Al mediodía del 18 éramos ya dueños de la situación, y seguiremos siendo.

El terreno abandonado lo entregamos al enemigo según nuestro plan. Frases como conquista de terreno y Matón no son más que palabrería sin importancia para el resultado de la guerra. Hoy, como antes, tenemos la más firme confianza en el buen término de la contienda armada.»

El mariscal Hindenburg elogió las hazañas, dignas de toda gloria, de las tropas alemanas, manifestando después, entre otras cosas:

«A los americanos se han acostumbrado nuestros soldados igual que a los negros. Los franceses tuvieron que dejar gran número de gente delante de nuestras posiciones. Nosotros ahorramos en lo más posible nuestros soldados. Este hecho y consideraciones respecto de las comunicaciones con la retaguardia decidieron nuestras medidas.

Hemos trasladado la batalla a un territorio más favorable, que facilita el avituallamiento del ejército.

Todos nosotros deseamos la paz; pero ha de ser una paz honrosa, y lo será. De esto estamos inequívocamente convencidos.

Según relatan los correspondientes, Hindenburg es el símbolo de la salud y la vitalidad. Sus facultades son insuperables y plena su confianza en nuevas victorias.—C.

LA TRAGEDIA DE AGOSTO

HOY HACE UN AÑO

Hoy hace un año que los guardias de Seguridad, de Madrid, se figuraron ser tan dignos de consideraciones como los jefes y oficiales del ejército y tan merecedores de mejora en sus haberes como esos mismo jefes y oficiales.

El 5 de agosto del año pasado quisieron hacer pinitos, iniciando algo así como una huelga, y la erraron: resultó mal el ensayo, y Sánchez Guerra pudo enseñarse sobre los guardias.

Ni los guardias ni los sargentos tienen derecho a nada, al menos mientras carezcan de la unión y la conciencia que después demostraron los empleados de Correos y Telégrafos.

Aquellos de los guardias fué una ráfaga: después han seguido aguantando a sus superiores y pegando con su tradicional brutalidad a los ciudadanos cuando protestan por algo en las calles.

Hoy también hace un año que la Federación nacional de metalúrgicos envió una circular a las Secciones de toda España, comunicándoles el acuerdo de declarar la huelga general del día 13, en apoyo de los metalúrgicos de Vizcaya, víctimas de los Altos Hornos y de las autoridades puestas al servicio, como siempre, de esta gran Empresa.

DE ALICANTE

Conferencia de despedida

Ayer, en el local de la Casa del Pueblo, habló el compañero Verdes Montenegro, para despedirse de sus numerosos amigos y correligionarios, y especialmente de los jóvenes que han reorganizado la Juventud Socialista.

Mostró el orador cómo las circunstancias excepcionales por que atravessamos han hecho despertar las conciencias, enseñando la necesidad de sacrificarse y hasta de exponer la vida para triunfar.

Aconsejó a los jóvenes que no crean que las cosas han de ser realizadas de pronto, sino que es necesario trabajar pausado, pero consistentemente; dijo que el Socialismo viene a mitigar los sufrimientos de toda la Humanidad, no sólo los del obrero; que en la propaganda deben mostrar que es el régimen actual, y no el obrero, el que más daño causa a los capitalistas, para que cese en éstos el odio que sienten hacia los trabajadores.

Asimismo recomendó a los jóvenes que no luchan solamente por la política, sino también por la justicia, por la Moral, por la Ciencia, por el Arte, etc., procurando aumentar en cuanto puedan su cultura, y que ofrezcan sus impulsos juveniles como estímulo de los viejos, a cambio de la experiencia que éstos tienen.

Se dirigió después el orador a sus antiguos compañeros de Agrupación, recordándoles la actividad en todo momento, y terminó despediéndose de la Juventud y Agrupación Socialistas, de las Secciones obreras, de los republicanos, que también éstos acudieron a escucharle, y de sus numerosas amistades.

Al terminar Verdes Montenegro fué calorosamente ovacionado por los concurrentes al acto y acompañado a su domicilio por numerosos amigos y correligionarios.

Fué el acto de anoche verdaderamente hermoso; fué el abrazo de despedida que Verdes Montenegro dió a sus hermanos de Alicante; fueron los últimos consejos que dió a los jóvenes socialistas, sus hijos espirituales.

El compañero Verdes Montenegro marcha a Madrid. ¡No podemos ocultar la pena que esto nos causa! Los alicantinos perdemos, no sólo

al correligionario, sino al amigo cariñoso, al maestro culto, al acertado director de nuestros actos, al compañero amable, que nos ha servido de ejemplo, digno de imitar, en los primeros pasos de nuestra actuación social.

Pero Verdes Montenegro es un enamorado del ideal socialista, y ensanchando su campo de acción, el fruto de su perseverante labor alcanzará mayores proporciones, y nosotros debemos sacrificarnos por nuestro ideal y esperar que allí, en la capital de España, recordará siempre que aquí, en este hermoso rincón, ha dejado amigos, discípulos y admiradores que le recordarán siempre con orgullo.

A Madrid, y donde quiera que vaya, le acompañará siempre el cariño y el respeto de los que se honran llamándose sus discípulos, de los que escucharon su elocuente y cálida palabra, dentro y fuera de la clase, de los que recibieron sus enseñanzas.

Con un estrecho abrazo, le damos nuestra más cariñosa despedida.

Ernesto BELTRAN

Alicante, 31 de julio.

LOS MINEROS ASTURIANOS

Cobardes, no; reflexivos, sí

Los cobardes que en periódicos y tertulias nos insultaban a los mineros asturianos ante la huelga general anunciada y apoyada por el Sindicato de obreros mineros de Asturias, tratando de ponernos ante la opinión pública como profesionales de la revueta, ya que, al decir de esos periódicos y escritores de nuestros explotadores, vivimos como burgueses, no quisieron tampoco reconocer la actitud reflexiva y patriótica de los que en agosto del año pasado fueron tratados como alimañas y dicen que si no hemos ido a la huelga fué por miedo y cobardía.

Todos en España están enterados de las negociaciones que fueron entabladas entre el Sindicato, la Patronal y el Gobierno y el resultado de éstas, y que si la huelga no fué un hecho no fué por la actitud transigente de los patriotas de la Patronal y del Gobierno, sino por la reflexión de los directores del Sindicato minero.

La prensa burguesa reaccionaria ni un comentario ha tenido para la actitud patriótica del Sindicato de obreros mineros de Asturias, y, en cambio, ha habido periódicos que han pretendido hacer creer a la opinión pública, como si viviéramos en la China, que la suspensión de la huelga fué debida a la cobardía producida por el poco ambiente que tenía la huelga.

Cobardes los mineros asturianos, no. Cobardes y miserables son los que manchan su honor por el mísero garbanzo.

Cobardes y miserables son los que, reconociendo la justicia de las reclamaciones de los mineros asturianos, se pusieron en contra de éstos, insultándolos groseramente.

Cobardes y miserables son los que, sabiendo que los mineros asturianos irían a la huelga como un solo hombre, y triunfarian por encima de todos y de todo, les llaman profesionales de la huelga, y si no fuémos a la huelga que fué por miedo.

Cobardes nosotros, no; reflexivos y humanitarios, sí. Cobardes los que reconcentran en la cueva minera, con excitaciones innobles, infinidad de fuerzas de la guardia civil para repetir el mes de agosto del año pasado y vencer a los mineros asturianos.

Cobardes, no. Porque si no hubiésemos pensado en el daño que causaría nuestra huelga a millones de hermanos nuestros y a millones de industrias no nos atormentaría la fuerza, por mucha que se envíe a esta generosa y regeneradora provincia.

Cobardes los que en periódicos y tertulias manchan el odio y no la paz entre el capital y el trabajo, siendo muchas veces los causantes de que muchos conflictos estallen y saiga de ellos cada vez más hundida esta España que, con irónico sarcasmo tiempn fliegen amar, empleando el tópico de invocar la patria.

Se equivocan los que nos crean cobardes. Malas intenciones tienen que tener.

Probad nuestra cobardía. No nos cedáis los 50 céntimos en toneladas de carbón los que sedúcen a los asalariados.

Si, probad, si no queráis reconocer la realidad. Tratad de atropellarnos. Quitados nuestros mejores. Negados las que hemos de reclamar.

Porque tenemos una clara visión del porvenir, somos reflexivos en todo. A la paz contactamos con la paz, mas con la guerra a la guerra.

Los mineros asturianos ni ahora ni nunca retrocederemos. Agosto de 1917 nos cortió en la lucha por la revolución social.

José CALLEJA

Alter (Asturias).

Bélgica, la mártir

El coste de la vida, durante la invasión.

EL HAVRE, 4.—Se ha publicado una relación del aumento del coste de las subsistencias en la Bélgica ocupada.

En 1914, a fines de julio, se pagaba mensualmente 20,22 francos por el racionamiento siguiente: pan, 350 gramos; leche 250; maniega de cerdo, 60; azúcar, 11; guisantes secos, 30; patatas, 300; tocino, 50; arroz, 150, y un huevo.

En diciembre de 1915 el precio de este racionamiento se elevó a 88,50 francos. En octubre de 1917, a 202,44. En junio de 1918, a 267,70.—Baino.

ACTUACION DE LAS IZQUIERDAS

Los mítines de ayer

EL DE GRANADA

GRANADA, 4 (8 n).—Según estaba anunciado, esta tarde se ha celebrado un mitin con que los elementos republicanos de esta capital han querido dar fe de vida a las Izquierdas españolas y enterar a la opinión pública de la desastrosa conducta de los gobernantes de la Monarquía.

El acto se ha verificado en el amplio teatro de la Alhambra, que se hallaba completamente atestado de público, no pudiendo entrar varios centenares de personas, que permanecieron en los alrededores en espera de las impresiones del mitin.

A las cinco en punto comenzó el acto, que fué presidido por nuestro compañero Manuel Yudes, presidente de la Agrupación Socialista de Granada.

Al presentarse en la tribuna los camaradas Anguiano y Besteiro fueron objeto de una gran ovación.

Después de breves palabras de Yudes, explicando el objeto y finalidad del mitin, se presentó en la tribuna el Sr. Guerrero, que hizo un breve discurso.

Habló luego, en representación de la Juventud reformista, el Sr. Corrales, que pronunció un fogoso discurso para demostrar que ante el absoluto y tremendo fracaso del régimen y sus gobernantes la regeneración y salvación de la patria sólo cabe esperarla de los hombres de la izquierda. Combatió las leyes de Jurisdicciones y Espionaje.

En nombre de los republicanos, ocupó la tribuna el Sr. Maurell, que se ocupó de los sucesos de agosto, censurando duramente la conducta del Gobierno de entonces, aunque dijo que los Gobiernos de la Monarquía todos son iguales.

Se ocupó de la actuación parlamentaria de las izquierdas, que estimó ha sido activa y acertada, y dijo que los diputados del pueblo vienen a sus representantes a consultarlos si aprueban lo hecho y que les determinen la línea de conducta que hay que seguir. Así es como deben proceder los verdaderos demócratas, y así proceden nuestros diputados.

Combató al Gobierno por la desatención tenida con los representantes del pueblo, y dijo que el pueblo no debe olvidarse de esta conducta.

A continuación el Sr. Jiménez López, jefe de los reformistas granadinos, ocupó la tribuna y comenzó diciendo que hablaba cumpliendo órdenes de su jefe, don Melquiades Alvarez, para refutar las suspicacias a que se estaba prestando la intervención de los melquiadistas en la campaña que está realizando el Partido Socialista.

Requirió a Besteiro y Anguiano para que declarasen si el Sr. Alvarez no había estado siempre al lado de las izquierdas. Estudió el momento actual de la política, y lo relacionó con el conflicto internacional, para deducir la necesidad de una unión de las izquierdas; consideró lógica la retirada del Parlamento; pero cree que es conveniente para el bien de España que vuelvan a actuar las izquierdas en él, porque así lo exigen las necesidades de la clase obrera, por la que, desde los escabios, deben laborar.

ANGUIANO

Nuestro compañero comenzó agradeciendo los aplausos con que fué recibido y los supone identificación de pensamiento, lo cual le alienta a seguir actuando en el sentido que lo viene haciendo, ya que estos actos no tienen más realidad que la de buscar la mayor comprensión entre representantes y representados.

Recomiendo el requerimiento hecho por el Sr. Jiménez López, dijo que en cumplimiento de la verdad debe manifestar aquí, como anteriormente se dijo en otros sitios, y se dirá en donde sea preciso, que la conducta del Sr. Alvarez (D. Melquiades), como la de los hombres de su partido, fué digna de todo elogio porque cumplieron con su deber durante los sucesos de agosto.

Se ocupó de la retirada de los socialistas y de las demás minorías de la izquierda, diciendo que aquélla era obligada, en vista de que el Parlamento atropelló su derecho.

Estudió los manifiestos del Comité de huelga y el de las Juntas militares, para sacar la consecuencia de que el de éstas era más subversivo que el de aquél.

Afirmó que con la retirada de las izquierdas del Parlamento no abandonan éstas a sus representados, sino sólo el Parlamento, y entró a estudiar los asuntos tratados en las Cortes antes de la ley sobre Espionaje.

Se ocupó de la guerra europea, y afirmó que si en España hubo perturbaciones fué causante de ellas la Monarquía.

Al tratar de la Asamblea de parlamentarios, dijo que era su propósito convocar Cortes Constituyentes.

Estudió las causas de la caída del Gobierno de Dato y la formación del de García Prieto con Cierva, ministro del rey, que también actuaba como ministro de las Juntas militares.

Al ocuparse del decreto de mejoras a los funcionarios, censuró que se les prive del derecho a asociarse, porque esto vulnera la Constitución, que reconoce a todo ciudadano ese derecho.

Agregó que actúan estas Cortes bajo la presión del Gobierno, que, a su vez, funciona coaccionado por un poder extraño al pueblo.

De la ley de Espionaje dijo que los delitos que en ella se señalan figuran condenados en el Código, y manifestó su extrañeza por la presentación del proyecto después del asunto Bravo Portillo y del viaje del ministro de la Gobernación a Barcelona.

Insinuó su creencia de que la ley se ha presentado para amonorar las penas a que se hayan hecho acreedores los procesados.

Añadió que la retirada de las izquierdas del Parlamento tuvo por causa el haber sido atropellado el Parlamento por el presidente del Congreso, pretendiendo que la sesión fuese permanente para llegar a la aprobación de dicha ley.

Afirmó que volverán cuando las circunstancias lo requieran, y que, mientras tanto, estarán en comunicación con el pueblo, por medio de mítines.

Dijo que era preciso organizar mejor al pueblo, para que cuando sea necesario actúe con más eficacia que en agosto.

Expuso su creencia de que el pueblo procederá pronto contra los Gobiernos que le esquilmam.

BESTEIRO

Finalmente hizo uso de la palabra nuestro amigo Julián Besteiro, que comenzó su elocuente discurso saludando a todas las fracciones políticas y demás elementos representados en el acto, y ratificó los conceptos expuestos por el amigo Anguiano relativos a la conducta del partido reformista.

Al ocuparse de la ley de Espionaje, manifestó que parece más bien para favorecer a esta clase de delincuentes, ya que se les rebaja la pena, y en cambio atropella la Constitución y establece sanciones a la libertad de la prensa y a los derechos ciudadanos.

Dijo que con ocasión de discutir en el Parlamento esta ley, que es un arma terrible en manos de Gobiernos como los que aquí se usan, las minorías fueron objeto de toda clase de desconsideraciones y atropellos, y ésta fué la mayor causa de la retirada, pues habiendo roto el Gobierno toda relación, incluso aquellas de más elemental cortesía y educación, las minorías no han tenido más remedio que buscar la comunicación con el pueblo, que es el que ha de orientarlas en todo momento y decidir la línea de conducta que hay que seguir.

A la minoría socialista la preocupa mucho la actuación parlamentaria, porque sabe la importancia que esto tiene en beneficio del pueblo, por cuyo motivo trató de agotar todos los recursos antes de retirarse del Congreso; pero la torpe o malvada conducta del Gobierno cerró todas las soluciones, y las izquierdas, desatendidas y menospreciadas groseramente, no tuvieron más remedio que retirarse. Y una vez tomada esta resolución colectivamente con los demás partidos, en virtud de la alianza existente entre las izquierdas, alianza que hay que mantener necesariamente en defensa de los intereses de la democracia, sólo volverán al Parlamento cuando lo acuerden las minorías o lo reclame el pueblo.

Trató de lo que es la representación parlamentaria y dijo que ésta se halla falseada casi en su totalidad. Estudió con tal motivo la ley electoral, hecha a beneficio de las clases conservadoras.

Habló del problema militar y expuso el pensamiento de nuestro Partido, francamente antimilitarista, enemigo de un ejército permanente. Nuestro Partido anhela la paz, y somos, por lo tanto, contrarios al sostenimiento de los profesionales de la guerra, de los que pidieron y obtuvieron la ley de Jurisdicciones.

La democracia ha respetado siempre al ejército. En demostración de esta teoría el camarada Besteiro citó diversos hechos, haciendo párrafos elocuentes que produjeron gran emoción en el público.

Trató de la organización obrera, y dijo que ésta es la única fuerza del pueblo para contrarrestar los desmanes de los gobernantes...

Estalló la guerra en relación con la actitud que en cada nación mantiene el Partido Socialista...

Al terminar su hermoso discurso, Besteiro fué objeto de enorme ovación.

El presidente se levantó para preguntar si se aprobaba la conducta parlamentaria...

También se acordó enviar un saludo a nuestro director, el querido de todos, Pablo Iglesias...

EL DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 5.—En la plaza de toros de Irún se ha celebrado el mitin de izquierdas...

JACINTO MARTINEZ

Ocupó la tribuna primeramente el concejal socialista de Irún, compañero Jacinto Martínez...

Dijeron éstas que estaban obligadas a mantener el orden durante los meses de verano...

D. ALVARO CALZADO

Habló este excelente periodista en nombre de los radicales madrileños.

Examinó la composición y la actuación del Gobierno nacional, encontrando uno de tantos Gobiernos de la Monarquía...

D. RAFAEL DE MESA

Este orador es un voluntario español, herido recientemente en el frente francés.

Los sentimientos que suscitaba el cálico discurso del Sr. De Mesa en el auditorio se traducían en frecuentes ovaciones...

D. JUAN USABIAGA

El Sr. Usabiaga se ocupó, en tono festivo, del Ayuntamiento de San Sebastián...

Terminó con un ardiente saludo a Francia.

INDALECIO PRIETO

Al aparecer en la tribuna nuestro querido compañero Indalecio Prieto, estalló una ovación estruendosa...

Cuando acabaron los aplausos, Prieto empezó su discurso dedicando frases cariñosas a Marcelino Domingo.

Hubiera deseado que el valiente diputado por Tortosa hubiera podido hablar en este acto...

No sé si lamentar lo hecho por el Ayuntamiento de San Sebastián o felicitarlo de ello.

Una ciudad es algo más que una... Y aquí la censura ha borrado al calificativo que el compañero Prieto empleó.

En Guipúzcoa se han ido limando las santas aristas de la rebeldía...

Las izquierdas no venían a provocar el desorden con este mitin.

Era intolerable el papel de comparsas —dijo nuestro camarada— que se nos quería hacer desempeñar.

Siguió Prieto explicando todos los motivos que, no ya justificaron, sino hicieron, en un determinado momento...

Analizó la ley del Espionaje. Todos los partidos monárquicos —dijo, refiriéndose a ella—, tamen a la guerra.

Entrado ya en el tema de la guerra, el diputado socialista expuso los puntos de vista socialista...

Se refirió Prieto a las persistentes declaraciones de determinados políticos liberales...

Esto es un síntoma que debemos analizar y estudiar profundamente.

El régimen está vacilante, y en estos instantes de angustia para él, prestarle los socialistas el concurso de sus hombres...

Y para explicar con más extensión ideológica las causas de que los socialistas se nieguen...

El mitin terminó en medio del mayor entusiasmo; todos los oradores fueron aplaudidos calorosamente...

EN PORTUGAL

Otro hospital incendiado. OPORTO, 4.—Esta madrugada se ha declarado un violentísimo incendio en el Hospital de Terco.

Todos los enfermos, presa de un gran pánico, trataron de arrojarse por las ventanas a la calle...

Nacionalismo e internacionalismo o la guerra y la paz

¡Trabajadores de todos los países, uníos!

¡Trabajadores de todos los países, uníos!, exclamaron los dos grandes maestros del socialismo científico.

Se comprende fácilmente, pues, que la actitud de los socialistas —paritarios todos de la lucha de clases— sea la de una oposición activa, enérgica y constante a la guerra...

Un obstáculo, porque nuestra defensa se atraviesa en nuestro camino y nos impone un alto o un retroceso en la batalla que estamos librando contra la clase explotadora.

No puede caber la menor duda: los socialistas y los nacionalistas tienen ideales e intereses completamente anagnónicos.

Un último argumento en apoyo de nuestra tesis. Los cánticos y los himnos son manifestaciones más o menos artísticas con las cuales se pretende transmitir al alma de las muchedumbres la expresión sintética, la quitasencia de un ideal.

Mi estimado amigo, el distinguido escritor nacionalista Rovira Virgili, en su libro El nacionalismo catalán, deduce El Segador, y encuentra que hasta musicalmente está muy por encima de los himnos españoles más conocidos...

Francamente: puestos a escoger, los socialistas nos quedaríamos... sin ninguno de ellos. La prueba está en que no figuran en nuestro repertorio.

Recuérdelo. Los militantes del Partido Obrero cantamos La Marsellesa; pero la bautizamos La Marsellesa de la Paz...

Contra el feroz grito de guerra, que resonando siempre está, de la paz el hermoso estandarte los obreros debemos alzar.

Afirmada clara, concreta y rotundamente la actitud de los socialistas ante la guerra, importa hacer constar que no somos tolstoyanos; es decir, que ni preconizamos la resistencia pasiva ni somos partidarios de la paz a todo trance.

En circunstancias excepcionales, todas las clases de una nación pueden tener un interés común en alcanzar un determinado resultado; del mismo modo que todos los inquilinos de una casa de vecindad, cuyos intereses particulares sean distintos...

El Socialismo pugna por establecer un estado social en el cual no se conozca opresión alguna, ni de raza, ni de nación, ni de credo, ni de clase.

todos los privilegios y todas las distinciones de clase.

Esto sentido, se comprende fácilmente que los socialistas sean acérrimos partidarios de la libertad en todos sus aspectos y modalidades, sobre todo, claro está, de esa forma de libertad que se denomina independencia nacional...

Por eso, cuando tales libertades están en peligro, cuando alguien las amenaza de muerte, los socialistas están dispuestos a empuñar las armas y a hacer toda clase de sacrificios...

Me explicaré. Por eso, cuando tales libertades están en peligro, cuando alguien las amenaza de muerte, los socialistas están dispuestos a empuñar las armas...

A. FABRA RIBAS

TERRIBLE INCENDIO

Imprenta destruida. SALAMANCA, 4.—A las cuatro de la madrugada de hoy se declaró un incendio en el taller de carpintería que el Sr. Pérez de la Puente tenía en la calle de Caldereros.

Fueron inútiles los esfuerzos realizados para extinguir el fuego. Han quedado destruidas la nave donde se tiraba el periódico, el taller de encuadernación, varias máquinas de imprimir, la vivienda del regente y varios útiles de los operarios.

A la hora en que telegrafía nuestro correspondiente continúa sin extinguirse el fuego. El público censura justamente el deficientísimo servicio de incendios.

Presentación de peticiones

Los obreros de Sindicato «Slate de Marzo», pertenecientes a la Sociedad minera y metalúrgica de Peñaroya, en Santa Lucía (Cartagena), en vista de las pésimas condiciones en que trabajan...

Primera. Que sea reconocido el Sindicato «Slate de Marzo» por la Sociedad minera y metalúrgica de Peñaroya.

Tercera. Que cuando un obrero tenga que pedir la baja, motivada por los gases que se aspiran en los diferentes trabajos de esta industria...

Quinta. Que se establezca un botiquín dentro del establecimiento, con su correspondiente facultativo o persona competente para el servicio del mismo.

Septima. Que se establezca dentro del establecimiento habitaciones para el asilo a la salida del relieve.

Octava. Si por infracción de la Empresa no se tuviera un arreglo de las bases ya dictadas en este pliego...

Presentadas estas bases a la dirección de Peñaroya, en Cartagena, se acordó abrir un plazo de cuarenta y ocho horas para que conteste.

Los socialistas alemanes

Criterio del «Vorwärts» sobre el asesinato de Eichhorn.

BERNA, 5.—El Vorwärts no está dispuesto a admitir a priori la participación de la Múltiple en la muerte del mariscal von Eichhorn en Kieff.

Al contrario de la nota oficial publicada, que pretende hacer responsable a la Múltiple del asesinato político de Kieff, los periódicos de hoy no hablan más que del partido socialista revolucionario de la izquierda.

Entonces, ¿de quién es la falta? ¿No lo es de la política alemana en Ucrania? ¿Hobnotviki y sus compañeros han creído poder servir de los alemanes para aplastar a sus adversarios maximalistas?

rra de guerrillas, con ayuda de bombas y granadas de mano, contra aquellos que han ocupado un país neutral como Ucrania...

Las autoridades alemanas han contraído una responsabilidad al encarcelar a los ministros ucranianos y al licenciar la Rada...

Ukrania vivía en plena perturbación. El asesinato de Kieff no ha sido sino una nueva manifestación de hostilidad contra los alemanes.

Falta por saber cuál es el papel exacto y cuál es la base de los errores cometidos por la política alemana —C.

CONGRESO OBRERO

El del Sindicato minero palentino

BARRUELO, 5.—El Sindicato minero palentino, de reciente constitución, ha verificado en esta localidad su primer Congreso...

Asistieron representaciones de las Secciones de Brañones, con 70 asociados; de Baruelo, con 725; Mudá y San Cebradío, con 218; Prado y Cerezo, con 320; Villaverde, con 70; y Guardo, con 65.

Examinadas y aprobadas las credenciales, constituyeron la Mesa presidencial Agustín Marcos, Segundo Alonso y Crescenciano Bilbao.

Fue aprobada por unanimidad la gestión del Comité interino, que lo formaban los compañeros Bruno González, Crescenciano Bilbao, Víctorio del Moral y Bautista Escaña.

Los delegados coincidieron en apreciar la buena labor que ha hecho el Sindicato, que, si hoy no es muy numeroso debido al poco tiempo que lleva funcionando, está en excelentes condiciones para atravesar a sus filas a todos los obreros mineros de la provincia de Palencia.

Se acordó hacer en breve una campaña de propaganda por las cuencas mineras, y que el Comité ejecutivo residiera en Baruelo, por ser la localidad que mejores condiciones reúne.

Para ocupar el cargo de secretario general se eligió, por unanimidad, al compañero Crescenciano Bilbao.

Y, por último, se acordó remitir telegramas de saludo al Comité de la Unión General de Trabajadores, al de la Federación minera y a la minoría socialista parlamentaria.

Atendiendo al poco espacio del periódico de los trabajadores no envió extracto de los discursos que se pronunciaron por los diversos delegados.

Baste decir que hubo mucho entusiasmo y perfecta armonía para adoptar todos los acuerdos.—Roderik.

Los fuegos artificiales

Doce niños muertos y cuatro heridos. HUELVA, 5.—Anoche, cuando se celebraba una función de fuegos artificiales, estalló un mortero, causando un pánico enorme en la multitud...

Hay que registrar, además, cuatro heridos graves y varios leves. Las autoridades han comenzado a instruir diligencias.—C.

Un concejal herido. ALICANTE, 5.—Durante los fuegos artificiales que figuraban en el programa de los festejos de la Patrona de esta capital, se desprendió una de las ruedas ya encendidas y cayó sobre el público...

Un cohete alcanzó a la joven María López, que resultó herida en el labio inferior. También resultó herido el concejal D. Julio Saltes. Correspondal.

Montepío Comercial e Industrial Madrileño

En su domicilio social, plaza de San Miguel, número 7, continuará mañana, martes, a las diez de la noche, la junta general ordinaria para la lectura y discusión de las proposiciones que se presentan a la Mesa.

SUCESOS

Una mujer moribunda. Durante las primeras horas de la noche anterior ingresó en la Casa de Socorro del distrito de Palacio Carolina Trobo Control, de veintinueve años, domiciliada en la Ribera del Manzanares...

Según la declaración prestada por Carolina, parece ser que la herida le fué producida por Mariano Saldaña Fernández, de cuarenta años, jornalero, con igual domicilio que la lesionada...

Un hijo de ésta, Rogelio González Trobo, de quince años, parece que se hallaba tendido ante la puerta de una taberna que en la misma casa hay establecida, cuando llegó Mariano, y sin que mediara palabra le dió un puntapié.

El muchacho se levantó y se fué a su casa a retirarse a su madre lo ocurrido; y la madre, inmediatamente, salió a protestar.

Originóse la consiguiente discusión, y la madre de Rogelio resultó con la herida indicada.

Mariano, aunque niega toda participación en el hecho, fué detenido inmediatamente.

«Nuestra Palabra»

Ha comenzado a publicarse en Madrid el semanario socialista NUESTRA PALABRA.

El primer número contiene interesantes originales de Gómez Latorre, García Cortés, Lamóneda, Gabier, César R. González y otros caracterizados escritores socialistas.

Son colaboradores del nuevo semanario Virginia González, Gómez Latorre, Verdes Montenegro, García Cortés, Morata, Lamóneda, Conac-Pelayo, César R. González, Luis Torrent, Pascual Quiles, Tasio, Gabier, Manuel Cordado, Mancebo, Egocheaga y otros militantes del Socialismo español.

También escribieron en NUESTRA PALABRA los socialistas franceses Juan Lougaud, Ruyssop, Alstráim, Meyer, Pressacant, Bourdeau y Merheim, y los italianos Serrati y Morgari.

Todo hace esperar que NUESTRA PALABRA tenga excelente acogida en el público, y en particular en los medios obreros.

ACCION SOCIALISTA

La Juventud de Barruelo y el Ayuntamiento.

BARRUELO, 4.—La Juventud Socialista de esta localidad, reunida en junta general, adoptó, entre otros acuerdos importantes, el de remitir al Ayuntamiento un escrito con las peticiones siguientes:
Primera. Que se haga observar en Barruelo el descanso dominical.
Segunda. Que las autoridades se interesen y hagan una activa persecución en contra del juego, castigando a los que tiren de la oreja a Jorge.
Tercera. Que, con motivo de celebrarse en esta los domingos el mercado, las autoridades señalen una hora para que los renoveros de la localidad puedan efectuar sus compras, corrigiendo así el abuso de acaparar los géneros a la venta, por lo que después fijan ellos un precio que los compradores al por menor tienen que pagar.
Léidas en sesión, fueron vistas y aprobadas con simpatía por la Corporación las aspiraciones de esta Juventud.
Nuestro concejal socialista, compañero Bruno Alonso, se extendió en consideraciones, denunciando que en el Casino se jugaba descaradamente, prometiendo vigilar todos los sitios donde podía permitirse el juego, para castigar a los jugadores, y acordando señalar una hora, que será la de las dos de la tarde, para que así tengan tiempo de comprar los consumidores.
Como con motivo de los días de mercado concurren muchos forasteros, y por carecer de casas de comidas, se acordó que los establecimientos de bebidas no sean cerrados hasta las tres de la tarde.

En vista de haber sido atendido nuestro escrito por las autoridades, la Juventud Socialista nombró una Comisión de entre sus afiliados para ayudar a las autoridades, denunciando a éstas cuantos casos se comprueban de que se juega a los prohibidos.
Por último, viendo la precaria situación que atraviesa el querido SOCIALISTA, se acordó celebrar una velada teatral el día 13, en conmemoración de la huelga general, poniendo en escena el grandioso drama en cinco actos La gran lucha. Todo lo que se recaude de la velada, así como también por la venta de flores rojas, se destinará íntegramente para EL SOCIALISTA.—Roderik.

La amnistía se aplica tarde y mal

Lentamente, muy lentamente, venimos publicando telegramas dando noticia de aquellos compañeros de provincias a quienes se está poniendo en libertad—al cabo de tanto tiempo—por hallarse comprendidos en la ley de Amnistía.
Pero no es sólo que esta ley se va cumpliendo con gran parsimonia: Es que se aplica mal, y sobre todo, que no se aplica a casos en que debiera haberse aplicado ya.
Nuestro querido colega La Voz del Obrero, de La Coruña, denuncia un caso en que a varios compañeros, procesados con motivo de haber tomado parte en una manifestación cívica, no se les quiere aplicar los beneficios de una ley en la cual está fuera de toda duda que deben hallarse comprendidos. Esto sin tener en cuenta otro aspecto interesantísimo del proceso, el en que se afirma que existe error judicial.
Véase cómo se expresa el colega gallego: «Ocho camaradas aparecen encartados, uno

de ellos ya fallecido—Constancio Romeo—, y para todos se piden penas de suma gravedad, consistentes en prisión desde cinco a ocho años, dándose el perezoso hecho de que el que aparece con pena más aflictiva el día de los sucesos se hallaba en San Sebastián por exigencias de su empleo.
Como en todo esto se entrevé algo de error, lo que sirve a los reaccionarios para catar albricias, creyendo ver ya en presidio a un grupo de hombres honrados, la Federación local obrera se encargó de la defensa de los procesados, habiendo celebrado ya algunas reuniones para acordar lo que debe hacerse.
En primer término se convino en visitar al presidente de la Audiencia, poner en antecedentes a los diputados de la izquierda, y, si es preciso, hacer llegar la protesta al ministro de Gracia y Justicia, sin perjuicio de empezar una serie de mítines y de lo que la clase obrera pueda hacer por sus compañeros.
El presidente de la Audiencia, a quien visitó una Comisión de la Federación, y con la cual estuvo deferentísimo dicho señor, prometió a ésta que si no había pruebas de culpabilidad él haría que respaldase la justicia.
Y como nosotros tenemos la evidencia de que no las hay para perseguir a los camaradas encartados, esperamos verles pronto en posesión de su tranquilidad.
Esperamos que el ministro de Gracia y Justicia se preocupará de este asunto para hacer lo que la justicia demanda.

A las Juventudes y entidades socialistas

Programas del Partido, con los retratos de los seis diputados y el de Carlos Marx, propios para propaganda en la Semana Roja, a 12 pesetas el ciento.
Pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA.

ENTRE LAS LLAMAS

Barriada de chozas ardiendo

MOTIL 4.—En el lugar denominado El Peñalillo se incendió una choza de madera y cañas. El fuego, en pocos momentos, rodeó la modesta casa.
Algunas personas, sabiendo que sus dueños estaban dentro, corrieron a ponerles en salvo. Se acercaron al lugar del fuego, y éste había envuelto totalmente la choza, lo cual hizo difícil los trabajos de salvamento. A la distancia de cuatro metros era casi imposible respirar.
Los gritos de angustia de una mujer y de una niña hicieron que algunos hombres, arriesgando su vida, se acercaran a la puerta y la derribasen, penetrando en las habitaciones, entre cuyas negruras hallaron a la dueña de la casa desvanecida y a una niña de pecho que gritaba desesperadamente.
Fueron sacados y conducidos al Hospital Norte.
Los médicos reconocieron los cuerpos de la madre y del niño. Este en tal su gravedad que se teme que no viva sino unas horas.
El estado de la mujer es grave.
A las doce de la noche, cuando la gente se había relajado en sus casas, al incendio se repitió en la barriada de chozas. En poco tiempo el fuego se extendió. Los habitantes de tan miserables viviendas salieron precipitadamente, sin poder salvar sus modestísimos bienes. El viento favoreció el poder destructor del fuego. Más de 20 chozas fueron las incendiadas.
Cuando mayor era el griterío y la confusión se vio correr desesperadamente a una mujer que buscaba a su hijo. Corrió hacia la choza,

saltando entre las llamas, y saliendo a poco con la criatura.
El niño recibió quemaduras de tercer grado, y la madre, quemaduras de carácter leve en las manos.—C.

«El Socialista» es el único diario defensor de la clase trabajadora.

A los obreros del ramo de construcción

En contestación a la petición de aumento transitorio de 25 céntimos en los jornales, hecha por la Comisión de Sociedades obreras de dicho ramo a la Federación patronal, este organismo, en junta celebrada el 30 de julio, acordó concederlos a los gramos siguientes: albañiles, pintores, escultores, marmolistas, carpinteros, pedereros, vidrieros, fontaneros, paños, carpinteros de armar, fontanistas, carpinteros de taller y ebanistas.
Este aumento empezará a regir el día 5 del presente mes, quedando excluidos de este acuerdo los obreros pertenecientes a los gramos de albañiles, aserradores mecánicos, canteros, soldadores, fabricantes de mosaicos y portlandistas, fabricantes de ladrillos, muelcillos, fundidores y metalúrgicos, que ya venían disfrutando tal beneficio.
Lo que se pone en conocimiento de los obreros interesados para que al efectuar los cobros reclamen dicho aumento.
Para tratar de este asunto se convoca a las directivas de las Sociedades obreras de dicho ramo a una reunión el día 7, a las nueve y media de su noche, en la secretaría de albañiles.

IMPRESA DE FORTANET.—LIBERTAD, 29.

Biblioteca socialista

- A 5 céntimos.
Meditación.—Gañar el pan... (cuento).
Aventuras de un niño despoja (ídem).
Juan Soldado (ídem).
El pobre Pepín (ídem).
Los emigrantes (ídem).
El hijo del minero (ídem).
El elegueto (ídem).
En el Dios... (ídem).
Vida (ídem).
El repatriado (ídem).
Requenas verdades.
Mayo.—La indiferencia en materia política.
Domingo.—El Futuro de Mayo a través de los tiempos.
Garbí.—Compañero
A 10 céntimos.
Kautsky.—La teoría y la acción en Marx.
Luis Baci.—La civilización y la guerra.
Mora.—Los rechazados (dos monólogos en verso).
La guerra y la patria.
Moral católica y moral socialista.
Leyes de Reunión y de Asociación.
E. de Francisco.—Socialismo dialogado (primera parte).
Idem (segunda parte).
Casado (J.).—La cuestión agraria.
Compañero.—La organización obrera en Uruguay.
A 15 céntimos.
Programa y Organización general del partido socialista.
Domenech.—Educación socialista en España.
Liberia.—La máquina contra el obrero en el régimen capitalista.
La máquina a favor de la Humanidad, según las leyes naturales.
Iglesias.—Las Sociedades de resistencia.
L. Jón.—Roberto Owen.
L. Alas.—Proudhon.
Bujala.—Saint-Simon.
Besteiro.—Luis Blasco.
Doctor Queraltó.—Aspecto social de la lucha contra la tuberculosis.

- de América.—Domingo.
Varios.—La propiedad.
J. López y López.—Los toreros, honra de España.
A 25 céntimos.
Lefevre.—El materialismo económico.
Th. Dhan.—La revolución rusa.
Alfonsina.—Lecturas para obreros.
Mellá.—Sindicatos católicos y sindicatos revolucionarios.
Condens del Comité de huelga.
Baeza.—La huelga de agosto.
Besteiro.—El problema militar en España.
A 28 céntimos.
Castro.—Estudio acerca del Socialismo científico.
E. Carrero.—Celebración de actos cívicos.
Luis (E.).—La paz futura y la Internacional.
Saborit.—Acusaciones contra Dato y Sánchez Guerra.
A 30 céntimos.
Lefevre.—El Socialismo y los intelectuales.
F. Bernis.—Carlos Marx.
Leyes y reglamentos de Accidentes del trabajo y sobre el trabajo de mujeres y niñas.
F. Naves y F. Galán.—Anuario obrero (1915).
Sánchez Gall.—Manual de primera enseñanza privada para las Sociedades y Centros obreros.
A 40 céntimos.
L. Llanes.—Programa obrero.
Tolstoy.—Resurrección.
Bellamy.—El año 2000.
A 45 céntimos.
Armas.—Breves estudios biográficos.
Fidel.—Pablo Iglesias en el partido socialista (biografía semblanza).
E. de Francisco.—Manual de prácticas secretarías.
Liberia.—El medio social y la perfectibilidad de la salud.
M. Torralva Baci.—Hogar (comedia en un acto).
J. Domenech.—Los rebeldes (comedia dramática en un acto y tres cuadros).
Dr. José Antich.—La Pedagogía de Francisco Ferrer (conferencia).
La Internacional (himno, letra y música).
La Marsellesa de la paz (ídem).
La Comuna (ídem).
Gusto del Primero de Mayo (ídem).
Ley Electoral.
A 50 céntimos.
Victor Hugo.—Páginas escogidas.
Pi y Margall.—Las clases jornaleras.
Voltaire.—Miscelánea filosófica.
Proudhon.—La propiedad.
F. Laurent.—Crítica del cristianismo.
Benot.—Temas varios.
Reclus.—El hombre y la tierra (fragmentos).
E. Renan y M. Berthelot.—Las ciencias históricas y las ciencias naturales.
Zola.—Crítica social.
Michelet.—De los jesuitas.
Flammarton.—La vida.
Diderot.—La religión.
Lammens.—Palabras de un creyente.
Kropotkin.—Palabras de un rebelde.
J. J. Rousseau.—El contrato social.
Spencer.—Creación y evolución.
Stuart Mill.—El utilitarismo.
Volney.—Las ruinas de Palmira (dos tomos).
Darwin.—El hombre y su origen.
Tolstoy.—La gran tragedia.
Teixeira Bastos.—La familia.
Salmerón y Pi y Margall.—La Internacional.
A una peseta.
Fabra Móra.—El Socialismo y el conflicto europeo.
Verdes Montenegro.—De mi campo.
Oscar B. González.—Luminari.
Kautsky.—Parlamentarismo y Socialismo.
Marx.—Miseria de la Filosofía.
F. Domenech.—Sueños pasados y futuros (novelas).
Mellá.—La leona (drama en un acto y dos cuadros).
Los pr reflexos (comedia en un acto y dos cuadros).
El día de mañana (comedia en un acto).
A. Siles Laguna y G. Fares.—La venganza (drama en un acto y tres cuadros).

- A Martín.—Voluntad (comedia en un acto y tres cuadros).
J. Liria.—Evolución superorgánica.
F. Basso.—Carrión (drama).
Ley Municipal.
Ibarreta.—La religión al alcance de todos.
A 1,25 pesetas.
Bernstein.—Socialismo evolucionista.
Jaurs.—Estudios socialistas.
Proudhon.—¿Qué es la propiedad?
Marx.—El capital.
Darwin.—Origen de las especies (dos tomos).
Draper.—Conflictos entre la religión y la Ciencia.
Engels.—Origen de la familia, de la propiedad privada y del Estado.—Socialismo utópico y Socialismo científico (dos tomos).
Renan.—El porvenir de la Ciencia (dos tomos).
Vanderweide.—El colectivismo.
Chamberlain (John).—El atroz en España.
Labriola (Antonio).—Del materialismo histórico.
George (Henry).—Progreso y miseria (dos tomos).
Spencer.—Origen de las profesiones.
Educación intelectual, moral y física.
Del Valle Iberlucea.—Discursos parlamentarios.
Dickman (E.).—Ideas e ideales.
Justo (Juan B.).—La obra parlamentaria.
Palacios (A.).—Discursos parlamentarios.
Por las mujeres y los niños que trabajan.
A 1,50 pesetas.
Mora.—Historia del Socialismo español.
Marx.—Revolución y contrarrevolución.
Mellá.—Alma rebelde.
E. Torralva Baci.—Verdad en la farsa (un tomo que contiene «Astros», drama en tres actos; «Salvaje», comedia en tres actos, y «Institución», drama en un acto).
La huida de agosto en el Parlamento.
A 2 pesetas.
Mellá.—Teatro de Vida y Esperanza (un tomo que contiene «La leona», «Los predilectos», «El día de mañana» y «El atentado»).

- Francisco Ferrer.—La Escuela Moderna, Arenas Guerra.—Tratado sencillo y práctico de contabilidad comercial y de Sociedades obreras.
Los sucesos de agosto ante el Parlamento. Con prólogo de Simarro. Única edición que publica los discursos íntegros.
Lamarca.—Leyes y derechos al alcance del obrero.
A 3 pesetas.
Sombart.—Socialismo y movimiento social.
A 3,50 pesetas.
L. Araquistain.—Polémica de la guerra.
A 4 pesetas.
L. Simarro.—El proceso Ferrer y la opinión europea.
J. Verdes Montenegro.—Psicología científica.
A 5 pesetas.
J. Verdes Montenegro.—Boquete de Ética científica.
ESTAMPAS Y GRABADOS
A 25 céntimos.
Retratos de Carlos Marx.
Lámina con los retratos de la minoría socialista parlamentaria.
Láminas del Comité de huelga.
A 50 céntimos.
Retratos de Pablo Iglesias, Máximo Gorki, Juan Jaurs y León Tolstoy.
A 50 céntimos.
Album revolucionario.—Colección de lámina con los retratos de Marx, Engels, Bebel, Liebknecht, Bebel, Saint-Simon y Owen.
ADVERTENCIAS
1.º A los que pidan de diez ejemplares o adelante de cada obra, excepto «De mi campo» y «El proceso Ferrer», se les hará el descuento del 10 por 100.
2.º No se servirá ningún pedido que no haya sido pagado antes.

Cuando la triste vida de los obreros...
En el momento de la memoria...
Alejo Nijni-Nodavía...
ma vida...
ma recien...
tero, guar...
lles, peón...
mita gas...
Gorki qu...
la fantas...
hemos viv...
ha escrito...
torcosos...
suposición...
bres y pe...
bundoje...
pas y los...
mensa Ru...
nes suya...
sonaje in...
una mora...
gadísimo...
adivina a...
manché su...
viterable...
éstá la pri...
Gorki, M...
mientos...
camarada...
mente.
Porque un hombre...
piedad pa...
justicias...
antes de c...
en él un...
testa cont...
producia...
Guerra. Ni...
el remedio...
Humanid...
primió a...
escepticis...
mas Gorki...
ha en un...
dedicación...
mento bu...
la vida, co...
decía con...
Gorki e...
Malon, co...
Whittmar...
Holbeim...
procuró...
mentaría...
aportaron...
fica deriva...
das. Más...
letrado, q...
ciones de...
ción, lo p...
capacitar...
sus prime...
Desde los...
critos. Má...
interés en...
entonces...
das miser...
Era algo...
de todos...
antes de G...
dos, los l...
mente har...
otros escr...
habían por...
mado por...
nunca a l...
Cherniche...
portados...
trabajado...
Dostoyev...
ravitante...
presentar...
individua...
más almas...
envolvía...
hiente m...
como afir...
en ornam...
de un pla...
de columb...
De todos...
ninguno...
mentale

AGUAS MINERALES CARABANA NATURALES DE Proprietarios: MINA F. NICES DE J. CHAVARRI - Dirección y Filiales: calle de la Lealtad núm. 17 MADRID PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS Y ANTISPÉTICAS

EL SELLO INSTANTANEO YER Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA EL SELLO YER cura Jaquecas. EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos. EL SELLO YER cura la Gripe. EL SELLO YER cura Dolor de Oídos. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

LA SASTRERIA DE LOS OBREROS GUILLERMO Y JIMENEZ PEZ, 19, entreoeste Confección económica.—Precios económicos. A los obreros de los hará el 15 por 100 de rebaja. Es necesaria la presentación del carnet de asociado. Para la "Semana Roja" Botones-agujas y alfileres ordinarios, alfileres dorados, sujetos corbata y dijes con los retratos del Comité de huelga, Marcelino Domingo y Pablo Iglesias. Importantes rebajas en los precios, que registrarán solamente desde hoy al día 13 inclusive de libros y folletos de Marcelino Domingo, Sambianca, Alomar, Demófilo, Costa, P. y Margall, Torralva Baci, López Baeza, Tito, Ghiraldo, Verdes Montenegro, Alborno, Calzad, etc. Casa Editorial Bonda, y San Vicente, 2 y 4.—Tortosa. Bordadora La compañera Paas Vega, de Madrid, se ofrece para la confección y bordado de banderas para colectividades socialistas y obreras, a precios sumamente módicos.—Euzoavista, 34, 2.º

ACTIVACION DE LA MINORIA SOCIALISTA La huelga de agosto en el Parlamento Un volumen de 320 páginas, con magnífica portada, que se ha puesto a la venta en todas las librerías y en la Administración de este periódico. Contiene, a más de su prólogo, el discurso pronunciado en la Comisión ejecutiva, los discursos de Largo Caballero, Anguiano, Saborit, Besteiro, Fritón y Marcelino Domingo, así como los documentos de la junta de trabajo y otros relacionados con el movimiento. Precio del ejemplar 1,50 pesetas. Cooperativas Socialistas Bizkaitas Exactitud en el peso, Calidad superior. Vea la fidelidad de todas clases, aceites Olivados, vinco, licor, espárgos y batatas y salsas.—SAN FRANCISCO, 6 URZUELA, 11A, 28 y ALAMEDA DE SAN MARCOS 19 BILBAO. Cooperativa Socialista Obrera de Alca. Miembros de obreros militantes. Precios al por mayor. Venta de carbones.—Calle de Bidebarrieta, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

"El problema militar en España desde el punto de vista político" Este es el título del interesante discurso pronunciado por nuestro camarada Julián Besteiro en el Congreso con ocasión de discutirse las reformas militares. Se editan pedidos en esta Administración. Precio del folleto, 20 céntimos. R. FERNANDEZ ROJO, grabador Fábrica de sellos de caucho. MARCHANOS DE PLOMO Y ACERO Fuentes, 7, Madrid.—Teléfono, N-45

Análisis general de agosto de 1917 La condena del Comité de huelga «vencido, débil y derrotado» del Consejo de guerra. lista censuramos tanto como se recogían y temerarios los documentos históricos de la causa instruida para condenar a nuestros queridos compañeros Besteiro, Anguiano, Largo Caballero, Saborit, Ortega, etc. PRECIO, 20 CÉNTIMOS. Los pedidos háganse a la Administración de EL SOCIALISTA, calle del PEZ, 19, Madrid. LIBROS NUEVOS De Lamarcía. Leyes y derechos al alcance del obrero, 2 pesetas; de Liberman (Juglar), 1 peseta; de Marcelino Domingo: En esta hora única, 3,50; Temas, 3,50; de Tolstoy. Resurrección, 0,40; La guerra y la paz, 0,40; de Bellamy El año 2000, 0,40; del Doctor Euzoavista El médico de los pobres, 2,50; de Bernsteina Socialismo evolucionista, 1,25; de Jaurs: Estudios socialistas, 1,25; de Proudhon: ¿Qué es la propiedad?, 1,25; de Kropotkin: La conquista de la paz, 1,25; de Sombart: Socialismo y movimiento social, 3 pesetas; de Marx: El Capital, 1,25 pesetas. Tenemos además: Diccionario castellano enciclopédico, 10 pesetas edición corriente; y 16 pesetas, en dos tomos, la edición de lujo, y cuantos libros nos encargen. Los pedidos a esta Administración.

EL MAS VINO, EL MAS PUNTO COGNAC "FARO" En todas las tiendas. En todos los call. Trajes de verano a 25 pesetas SASTRERIA ECONOMICA.—Farmacia, 3, Julio Jóvenes sin cuidado Si aspiras a porvenir mejor, podrás conseguirlo con comodidad y economía, sin abandonar vuestras ocupaciones y residencia. Estudias por correspondencia. En nueve meses la carrera de teneor de libros. Sólo se necesita saber leer, escribir y contar.—Diploma al fin de estudios.—Fédd detalles gratis al director «Academia E. de Enseñanza», Granja de Terreherraca (Badajoz). Casa de viajeros de Félix de la Riva, Prado, números 16 y 18, segundo izquierda. Habitaciones exteriores, buen trato, cinco pesetas /día/noche. BERED LA DELICIOSA SIDRA DE AMPAGNE de VILLAVICIOSA (Asturias) El Gaitero Comrad "El Socialista"